

# 青岛首条轻轨今年开建

## 从崂山区到蓝色硅谷,总长近60公里,预计2014年年底建成通车



**本报3月10日讯(记者 赵波)** 城阳今年陆续推出有轨电车,青岛市首条轻轨今年开建,2014年年底建成通车……9日,青岛市交通运输委员会主任郑明辉做客“局长访谈”,透露到2015年,青岛将基本达到“公交都市”要求。

9日,青岛市交通运输委员会主任郑明辉做客“局长访谈”栏目时介绍,按照“公交都市”的要求,在城市的主城区500米之内必须有公交站点,在5分钟之内应该能实现公交换乘。现在青岛六区之内,公交主城区内近500米之内的站点,已经满足了86%,距离90%的要求还有一定距离,但2015年前,青岛的主城区应该能基本达到要求。

另外,郑明辉介绍,为了体现公交优先,交通委将会同有关部门积极协调公交车专用车道,目前青岛市公交车专用道只有香港路、山东路和重庆路,总里程只有95公里,在2014年4月前,交通委将会同其他部门在深圳路、长沙路、辽阳路等路段设置290公里的公交车专用道。在大容量公交车

方面,交通委今年将采购56部长18米的大容量公交,主要投放在一些主干道上。

关于崂山至蓝色硅谷的轻轨建设情况,郑明辉透露,青岛市首条轻轨从崂山区到蓝色硅谷,总长接近60公里,今年开始建设,预计2014年年底建成通车。

“青岛市主城区交通系统

主要是公交、地铁和轻轨,有轨电车主要在周边一些城区。”郑明辉说,有轨电车投资少,见效快,也环保,关键是运力大,一辆有轨电车可以解决一部公交车十几倍的运力,将首先考虑在郊区投放一批有轨电车,城阳今年有计划投放有轨电车,但有轨电车只能在城阳区内封闭运行。

### 小小发明家

9日,第28届青岛市青少年科技创新大赛成果展示活动在市妇女儿童活动中心举行,大名路小学四年级学生于润展示改装的纱窗。当天共展出246项青少年科技创新成果,女性专用踩刹车高跟鞋、夜光伞、报警插座等亮相,而这些“发明家”里,以中小学生学习居多。

本报记者 程凌润 本报通讯员 王芙蓉



### 周末不休息 扛锹提桶去种树

#### 600余人崂山植树200棵

**本报3月10日讯(记者 蓝娜娜)** 冒着清晨的寒风,放弃周末休息,10日,600多名市民自愿加入到崂山风景区管理局组织的植树活动中,一个多小时种下新树苗200多棵。

10日,崂山风景区管理局在崂山仰口风景区组织植树活动。9时30分,集合完毕的参与者们大多人手一个铁锹,整齐地排队登山,赶到指定的区域种树。

“我了解的种树就是得先挖个坑,然后将树苗放进去,再填上土,树周边的土得垒得高一点,这样浇水就不会往外流了。”参与此次活动的齐鲁晚报小记者李安桐说。李安桐上四年级,她这次是和同学一起来的,这是她第二次参加植树活动了。希望通过种树,能改善空气环境,减少雾霾天气。

相比已有过植树经验的李安桐而言,来自新昌路小学二年级学生黄振轩则是在父亲的帮助下植树。“参加植树

活动很开心,我觉得挺有意思的,爸爸刚告诉我这个消息,我就答应过来了。”7岁半的黄振轩一边和小伙伴同拿一个铁锹铲土一边说,来之前,他还被父母教导,为了防范森林火灾,不能携带火种进山。

除了干得热火朝天的学生们,在现场,一位老先生正用自备的工具修整树枝。“我在部队的时候做过绿化工作,退休后又开始收集杜仲树、凌霄树的树种,自己也种了一些,现在我对植树环保的事儿很感兴趣。”今年84岁的李雄飞说。

崂山区风景区管理局副局长王兰波介绍,此次活动共有600多名市民自愿参加,一个多小时共植树200多棵。之后,仰口风景区工作人员将对每棵新种的树木进行土壤巩固,浇水等工作,确保新栽树木成活。同时,他提醒喜欢进山游玩的市民,切勿将火源带进山中,以免引发山林大火。

### 市南 心理体验进社区

**本报3月10日讯(记者 李晓闻)** 10日,一场公益性的心理体验课程在珠海路街道海口路社区的居民家中开课,不少家长带着孩子来寻求亲子关系的平衡之道。今年,这种公益心理课程将面向全市普及。

“我们了解自己的孩子吗?我们想培养孩子成为怎样的人?”10日上午,在几个问题的引导下,一场针对青少年行为矫正、平衡亲子关系的心理体验课程在珠海路街道海口路社区开课,主讲人是国内著名心理学家石卉。

这是珠海路街道“幸福社区、心灵家园”系列活动的开端,主讲人来自驻珠海路街道的公益组织——凡敬心理研究院。“这个活动是为了缓冲现在社会生活中的各种关系失衡,教大家怎样调解家庭和社会矛盾,比如小孩中午不睡觉怎么办,夫妻吵架怎么办,这些实际生活中的问题都可以借助心理学方法来解决。大家认为比较神秘的催眠术、沙盘疗法等等,也可以在公益课堂中体验一下。”凡敬心理研究院的负责人、国家职业心理咨询师陈雷说。

据了解,心理师志愿者走进社区的活动今后至少每月举办一次,内容涉及中老年人心理、家庭关系、婚恋关系、青春期心理以及心理学知识普及等方面,活动日程及地点将在本报登出发告,所有市民都可来参加。

### 市北 新增养老床位550张

**本报3月10日讯(记者 陈之焕)** 今年,市北区将加大支出,新增养老床位550张,实现全区每千名老人拥有机构养老床位达到47张。

根据市北区计划,2013年,市北区将新增养老床位550张,实现全区每千名老人拥有机构养老床位达到47张;推进市政府“千万平米”养老设施建设项目,新建2处1000平方米以上社区养老服务场所和改扩建4处为老服务配餐点;新增居家养老服务对象850人,不断满足老年人的养老服务需求。完善低保审批“即时批”制度,提高居民最低生活保障标准,累计投入1.6亿元,对全区9234户低保家庭及9255余户低保边缘家庭实施帮扶救助。

此外,2013年,市北将确保2所中小学及1处中小学综合素质实践基地建成使用,大力推进水清沟街道、即墨路街道等8处社区文化中心和公共电子阅览室改造,年内与省内一流医院合作建设1处高水平医院,新增1处1000平方米政府办社区卫生服务中心;年内重点升级改造8处1000平方米和11处600平方米社区服务中心;筹建3298套保障性住房,配租1221套公共租赁住房,全年实现新增就业5万人。

## 冷空气杀到,气温明降至冰点

### 12日将有明显降水,内陆将有8级大风

**本报3月10日讯(记者 吕璐)** 10日北风呼呼地吹,初春的温暖一扫而光,碧空万里无云,天气晴冷。市气象台预测,11日气温稍有回升,12日冷空气再袭,有明显降水过程,内陆将有8级大风,海上将出现10级大风,气温降回冰点以下。

上周,全市气温不断上升,受高空暖气团控制,9日胶州曾出现30℃的高温,暖湿的南风给岛城带来了初

春的气息。但温暖并没有持续下去,9日15时前后,强冷空气杀了个回马枪,全市大部分地区出现5—6级的北风,并出现了浮尘天气,气温迅速下降,平均一小时降温幅度达到7.3℃。

10日,最低气温全线降至冰点以下,不少人重新换上了厚外套。青岛市气象台首席预报员江敦双介绍,10日白天全市天气晴好,北风风力逐渐减弱,下午到傍

晚,陆地减弱至3—4级,海上减弱到5—6级。此次过程降温12℃左右,早晨市区的最低气温只有-0.8℃,郊区最低气温出现在莱西,为-2.8℃。为此,青岛市气象台于9日16时继续发布寒潮蓝色预警信号,并于10日15时解除预警。

根据市气象台预报,短时间内冷空气将再次来青,天气干燥,风力较大。11日本次冷空气影响结束,全市

天气较好,南风3—4级,气温稍有回升,最低气温3℃。12日白天到夜间,作为冷空气的前奏,全市将有一次明显的降水过程,为小到中雨。12日夜间,一股较强冷空气于9日16时继续登陆,全市将迎大风降温天气,北风5—6级,阵风8级,海上7—8级,阵风达到10级。13日天气转晴,北风风力减小,5—6级转3—4级,最低气温只有-2℃。

### 毁林建菜园 城管强制清除 将补植1500棵林木

**本报3月10日讯(记者 程凌润 通讯员 赵英华)** 砍掉山坡上的林木,开荒私建“菜园”。10日,崂山城管依法强制清理了300余处占地2万平方米的非法菜园,市政部门将补植1500棵林木。

10日上午,崂山区城管执法局石老人中队联合中韩街道办事处、崂山区市政公用等部门,对金岭山南侧300余处违法圈地种菜行为进行了集中清理,清理违法占地面积近2万余平方米。

记者在现场看到,金岭山南侧山坡上有数十个小菜园呈阶梯状排列,菜园之间用树枝做成的围栏隔开,其中一处菜园旁边还有一个专门储存雨水的池子,菜园中是绿油油的葱、香菜、菠菜等蔬菜,执法人员则动用一辆小型挖掘机清理连片的非法菜

园。崂山城管石老人中队队员称,金岭山南侧违法圈地种菜现象已存在多年,业主大多为朱家洼社区、金家岭社区和周边小区居民,起初他们在林木之间种一些时令蔬菜,后来逐渐扩大“地盘”,由于蔬菜生长要有充足的阳光,私建菜园的居民就把碗口粗细的松树砍掉,有的还把树枝做成了围栏,毁林现象十分严重。

城管执法人员介绍,自3月1日开始,他们就对金岭山破坏绿地情况进行了摸底,还在附近小区居民楼宣传栏张贴整治通知,多次走访和劝导中,部分业主自行整改,清除了种植农作物的园地130处。

清理非法菜园子的过程中,市政工作人员已经挖好了1500个树坑,将于近期栽种林木,恢复金岭山绿地。